
ΠΩΣ ΘΑ ΦΤΑΣΕΤΕ

Η Ηρακλειά ανήκει στις Μικρές Κυκλάδες και βρίσκεται 18 ναυτικά μίλια από τη χώρα της
Νάξου (1 ώρα απόσταση με το πλοίο). Έχει εμβαδόν 18,078 τετραγωνικά χιλιόμετρα.
Υπάρχουν 2 οικισμοί: ο Aγιος Γεώργιος όπου βρίσκεται και το λιμάνι και η χώρα του νησιού,
η Παναγιά. Οι 2 οικισμοί ενώνονται με ασφαλτόδρομο μήκους 4 χιλιομέτρων. Η Ηρακλειά
έχει 115 κατοίκους. 
Τι πρέπει να γνωρίζετε πριν πάτε στην Ηρακλειά
Η Ηρακλειά προσφέρει ήσυχες διακοπές και είναι ιδανικό μέρος για να χαλαρώσετε μακριά
από το άγχος, το μποτιλιάρισμα και το καυσαέριο των πόλεων.
- Δεν υπάρχουν τράπεζες,   εξυπηρετούμαστε από τη Νάξο. Λειτουργεί όμως ΑΤΜ.
- Δεν υπάρχει βενζινάδικο.
- Δεν υπάρχει κάμπινγκ.
- Δεν υπάρχουν αρχές εκτός από τον   Κοινοτάρχη.
- Δεν υπάρχουν λεωφορεία ή ταξί.
- Yπάρχει πουλμανάκι για διευκόλυνση της μεταφοράς πολιτών από τον Αγ. Γεώργιο προς
Παναγία και παραλία Τουρκοπηγάδου.
- Υπάρχει ένα ιατρείο και ένα ιατρικό   εξεταστήριο με έναν γιατρό.

Πώς θα πάτε στην Ηρακλειά
Υπάρχουν δρομολόγια πλοίων από τον Πειραιά για Ηρακλειά 3 φορές την εβδομάδα .
Από τη Νάξο για Ηρακλειά υπάρχει το EXPRESS SCOPELITIS καθημερινά εκτός Κυριακής.
Για περισσότερες πληροφορίες καλέστε τo ναυτικό πρακτορείο: ''Αιγαίο-Μέλισσα''
υπεύθυνος Ευάγγελος Γαβαλάς τηλ. 22850-71561 ,74185 και 71539. 
Η Ηρακλειά, με πρωτεύουσα και λιμάνι τον Άγιο Γεώργιο, αριθμεί 115 κατοίκους.  Είναι ένας
όμορφος και ήσυχος προορισμός, τα νερά είναι κρυστάλλινα και σαν τόπος δεν έχει χάσει
την αγνότητα του από την όποια τουριστική ανάπτυξη, αλλά πρέπει να γνωρίζετε ότι δεν θα
βρείτε τράπεζα, βενζινάδικο, οργανωμένο χώρο κάμπινγκ, λεωφορείο, ταξί, και ούτε
τοπικές αρχές εκτός του κοινοτάρχη. Φυσικά τα περισσότερα από αυτά καλύπτονται από
την κοντινή Νάξο, αλλά καλό είναι να είσαστε προετοιμασμένοι.  

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΣΤΑ ...ΑΚΡΑ
Σαν όνειρο: άσπρα σπίτια, λουλούδια στις γλάστρες, υπέροχο γαλάζιο, ονειρικές παραλίες.
Ηρακλειά, Θηρασιά, Αμοργός, Δονούσα, Αστυπαλαία, Τήλος, Νίσυρος. Οκτώ καλοκαιρινοί
προορισμοί σε μια γραμμή «άγονη», μα ιδιαίτερα «γόνιμη»... Μακριά από πολύβουα νησιά,
και ασφυκτικά ζεστές μεγαλουπόλεις, ότι καλύτερο για τους μήνες του Ιουλίου και του
Αυγούστου, ταξίδι στην ηρεμία και την απλότητα που αυτά τα νησιά απλόχερα 
προσφέρουν.
ΗΡΑΚΛΕΙΑ

Η Ηράκλεια ή Ηρακλειά ή παλαιότερα γνωστή και ως Άγιος Γεώργιος ή Άη Γιώργης, είναι
νησίδα έκτασης μόλις 17,6 τ.χλμ. και βρίσκεται μεταξύ των νήσων Νάξου και Ίου που
ισαπέχει αυτών 12 μίλια, και των Κουφονησίων. Οι τρεις συνοικισμοί της, Άγιος Αθανάσιος,
Άγιος Γεώργιος και Παναγιά αποτελούν ανεξάρτητη κοινότητα, την Ηρακλειά, που υπάγεται
στην επαρχία Θήρας (Σαντορίνη). Οι κάτοικοί της το 1940 αριθμούσαν τους 227 ενώ το
2001 φτάναν τους 151.Βρίσκεται ανάμεσα στην Ίο και τη Νάξο και είναι το δυτικότερο νησί
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του συμπλέγματός του. Έχει έκταση 18 τ. χλμ. και το έδαφός του είναι ορεινό. Παρόλα
αυτά στην Ηράκλεια υπάρχει αρκετή βλάστηση και πολλά πηγαία νερά.  Στον Άγιο Γεώργιο
θα δείτε τα ερείπια του Βενετσιάνικου κάστρου. Επίσης, θα επισκεφθείτε τον ναό του Αγίου
Γεωργίου που ιδρύθηκε το 1834. Κατά την παραμονή σας στο νησί αξίζει να επισκεφθείτε
το σπήλαιο του Αγίου Ιωάννη, με το πλούσιο σταλακτιτικό διάκοσμο. Η παράδοση αναφέρει
ότι το σπήλαιο το ανακάλυψε τυχαία ένας βοσκός, όταν για να προφυλαχθεί από μια
καταιγίδα κατέφυγε σ' αυτό. Εκεί, κάτω από ένα σκίνο βρήκε την εικόνα του Αγίου Ιωάννη
και στο ίδιο σημείο κτίστηκε το εκκλησάκι που είναι αφιερωμένο στη χάρη του. Το
εσωτερικό του σπηλαίου με τους υπέροχους σταλακτίτες σε διάφορα σχήματα και μεγέθη
θα σας εντυπωσιάσει. Για να το επισκεφθείτε όμως, είναι απαραίτητο να σας συνοδεύει
ένας ντόπιος οδηγός. Τα ταβερνάκια, καφενεδάκια και μπαράκια του νησιού είναι γραφικά,
καθαρά και η εξυπηρέτηση πλήρης. Η Ηρακλειά προσφέρεται για ηρεμία και χαλάρωση. Δεν
έχει έντονη νυκτερινή ζωή, αλλά  οι επισκέπτες μπορούν να απολαύσουν ήσυχους 
περιπάτους. Το νησί διαθέτει ελικοδρόμιο, δεν  υπάρχει σταθμός βενζίνης ούτε τραπεζική
εξυπηρέτηση. Οι περισσότεροι κάτοικοι του νησιού ασχολούνται με την κτηνοτροφία και τη
γεωργία και το νησί φημίζεται για τα νόστιμα παραδοσιακά του τυριά, τα κρέατα (κατσίκι,
αρνί και χοιρινό), τη φάβα και το θυμαρίσιο μέλι εξαιρετικής ποιότητας.  

Η Ηρακλειά είναι ένα από τα νησιά των Κυκλάδων που προσφέρουν ήρεμες διακοπές και
απόλυτη χαλάρωση. Η έλλειψη κοσμοπολίτικης ζωής αλλά και τα ήσυχα σοκάκια του νησιού
δίνουν μία αίσθηση απόλυτης γαλήνης σε όσους την επισκέπτονται.
Στο δυτικότερο σημείο των Ανατολικών Κυκλάδων, η Ηρακλειά βρίσκεται πολύ κοντά στο
νησί της Νάξου σε απόσταση μόλις 1 ώρας και 15 λεπτών, αν ταξιδέψετε με το πλοίο της
γραμμής. Δρομολόγια εκτελούνται και από το Λιμάνι του Πειραιά. Η επιφάνεια του νησιού
ανέρχεται στα 18,078 τετραγωνικά χιλιόμετρα. Οι δύο κυριότεροι οικισμοί του είναι η
Παναγία ή Χώρα που είναι από τα πιο πολυσύχναστα μέρη και ο Άγιος Γεώργιος όπου
βρίσκεται και το λιμάνι του νησιού.
Για όσους αγαπούν τις καταδύσεις, το νησί προσφέρεται για εξερεύνηση του θαυμαστού
βυθού του. Μπορείτε ν’ απολαύσετε ήσυχους περιπάτους στα στενά σοκάκια του νησιού και
ν’ ανακαλύψετε την φυσική ομορφιά του.
Μπορείτε να απολαύσετε παραδοσιακά εδέσματα του νησιού, όπως φάβα, ποικιλία από
τυριά και θυμαρίσιο μέλι. Η εκτροφή και εκμετάλλευση ζώων είναι τις κύριες ενασχολήσεις
των κατοίκων. Διάφορα εδέσματα με κατσίκι, αρνί και χοιρινό είναι ορισμένα από τα
παραδοσιακά φαγητά του νησιού. Κατά την διάρκεια των καλοκαιρινών μηνών πολλοί
κάτοικοι της Ηρακλειάς ασχολούνται και με τον τουρισμό.
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